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5ο σετ ασκήσεων

Αν C ένας κώδικας μήκους n, η ομάδα αυτομορφισμών (συμβ. Aut(C)) του C
είναι οι μεταθέσεις των n στοιχείων, με την ιδιότητα ότι αν σε μια λέξη του C
εφαρμόσουμε την αντίστοιχη μετάθεση συντεταγμένων παίρνουμε μια (ενδεχο-
μένως διαφορετική) λέξη του C .

Άσκηση 1. Δείξτε ότι Aut(C) υποομάδα της Sn.

Άσκηση 2. Δείξτε ότι αν C q-δικός κυκλικός μήκους n, με (n, q) = 1, τότε

i. 〈(1 2 · · · n)〉 ⊆ Aut(C),
ii. πq : i 7→ qi mod n ∈ Aut(C).

Έστω α ∈ Fqm πρωταρχικό και έστω C ένας q-δικός πρωταρχικός narrow-
sense BCH μήκους n = qm − 1 σχεδιασμένης απόστασης δ. Σε κάθε λέξη

(c0, c1, . . . , cn−1, c∞) ∈ C,

όπου (c0, c1, . . . , cn−1) ∈ C και c∞ = −
∑n−1

i=0 ci, αντιστοιχούμε το πολυώνυμο

c(x) = c0 + c1x+ · · ·+ cn−1x
n−1 + c∞x∞.

Άσκηση 3. Αν ορίσουμε 1∞ = 1 και κ∞ = 0 για κάθε κ ∈ Fqm \ {1}, δείξτε ότι

(c0, . . . , cn−1, c∞) ∈ C ⇐⇒ c(αi) = 0 για i = 0, 1, . . . , δ − 1.

Άσκηση 4. Με την βοήθεια της απεικόνισης

Fqm → {xi, i = 0, . . . , qm − 1,∞}, αi 7→ xi,

δείξτε ότι η αφφινική ομάδα μεταθέσεων του Fqm

AGL(1, qm) = {Pu,v : Fqm → Fqm , α
i 7→ uαi + v | u, v ∈ Fqm , u 6= 0}

εμφυτεύεται στην Aut(C). Καταλήξτε ότι Aut(C) είναι μεταβατική, δηλαδή ότι
για κάθε κ, λ ∈ {0, 1, . . . , n − 1,∞} υπάρχει κάποιο σ ∈ Aut(C) τέτοιο ώστε
σ(κ) = λ.

Άσκηση 5. Δείξτε ότι ένας δυαδικός narrow-sense BCH έχει περιττή ελάχιστη
απόσταση.
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